



巴黎奥运会今晨开幕

首次实现男女运动员各占一半



图为7月24日在巴黎法兰西体育场举行的七人制橄榄球男子分组循环赛现场。

(新华社发)

新华社巴黎7月25日电(记者李典 卢漪婷)第三十三届夏季奥林匹克运动会于26日在法国巴黎开幕。

国际奥委会主席巴赫表示,一切工作已准备就绪。“我们有一个时时在状态的组委会,从不忽略任何挑战,这让我们更有信心来期待

本届奥运会。”巴赫说,“在筹备世界上最复杂的赛事过程中,这些挑战是经常遇到的。”

巴赫指出,作为从头到尾全部践行奥林匹克改革路线图《奥林匹克2020议程》的第一届奥运会,巴黎奥运会“更年轻、更包容、更城市化、更可持续”,这与本届奥

运会的口号“奥运更开放”充分契合。

相比于东京奥运会,2024年巴黎奥运会在办赛规模上有所缩减,项目总数将减少10个,共设32个大项、329个小项。不过,从小项看,男女混合项目将从东京奥运会的18个增加到22个,同时巴

黎奥运会将首次实现男女运动员各占50%。

巴黎奥运会上,霹雳舞项目将首次登上奥运赛场,东京奥运会上初次亮相的滑板、攀岩、冲浪等项目也将继续在奥运赛场展现年轻人的风采。巴黎奥运会中国体育代表团将参加30个大项42个分项236

个小项的比赛,这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。

在东京奥运会上,中国体育代表团以38金32银19铜,总计89枚奖牌,位列金牌榜和奖牌榜第二。巴黎奥运会将于8月11日闭幕。

直击开幕式前24小时的塞纳河畔

新华社巴黎7月26日电
记者 岳冉冉 王安浩维

记者25日晚来到塞纳河畔时,距巴黎奥运会开幕只剩24个小时。

太阳的轮廓被乌云包裹,射出散漫的光束。忽而拂过一阵风,吹落法国梧桐的树叶,湿淋淋的凉意直往心里钻。

开幕式将在塞纳河上举行,这是历史上首次在开放式水域举行的奥运会开幕式。据巴黎奥组委介绍,将有超过200个代表团乘船,沿塞纳河自东向西航行约

6公里,沿途穿过多个桥梁,最终抵达埃菲尔铁塔对岸的德罗卡德罗广场,参加在那举行的庆祝仪式。

记者穿过暂时停工的巴黎圣母院,步行来到阿尔科勒桥,桥头已经拉起警戒线。警察在查验了记者的证件和背包后放行。

桥上,只有两三个当地居民在跑步,更多的是扛着仪器的各国记者,有的在拍摄,有的在采访,大家都在关注沿岸建筑的“变装”,猜测木制台阶的作用。

最引人瞩目的是河畔的主

宫医院,其巨大的外墙像披上了一件金色“蓑衣”,微风吹过,金色塑料条沙沙作响,可以想见,这一设计肯定与开幕式效果相关。

站在桥上眺望,两岸的观众席已搭建完毕,多块电子大屏竖立在侧。出于安全考虑,上下码头的观众席区都有第二道警戒线,由专人把守,所有人不得靠近。

与五天前相比,河畔出现了更多警力,包括骑警,个个荷枪实弹,威武挺拔。河道中,警用快艇发出打破宁静的响动,它们来来回回穿梭,马达声震天,而直播开幕

式的船只则慢悠悠匀速前进,船上的脚手架挂满了各种防风话筒、摄像机,每个设备都穿着一件“雨衣”。

河畔的巴黎市政厅被装点得五彩斑斓,巨大的“PARIS 2024”悬挂正中,高饱和度色彩让这一古老建筑充满活力。出于保密原因,市政厅周围立起了挡板,却没让摄影记者放弃尝试,他们踮起脚、高举相机,试图拍摄院内正在喷射的干冰。

据悉,开幕式当天可能有雨,相信雨中的开幕式同样拥有法式浪漫。

宁波“00后”女孩金禹泽分享：巴黎奥运会的全素菜单充满法式风味

记者 孙肖

宁波“00后”女孩金禹泽,正以自己的方式参与巴黎奥运会。前日凌晨,记者再次连续到了这位在异国他乡传递热情与服务的宁波姑娘,听她娓娓道来这两天做奥运志愿者的心路历程。

“我现在正站在巴黎拉德芳斯竞技场的中心,为来自全世界的游泳运动员提供志愿服务。”电话那头的她,声音里满是抑制不住的激动与自豪。“这两天,随着运动员们陆续报到,这里就像是一个巨大的蜂巢,忙碌而有序。作为奥运会的一名志愿者,我亲眼见证了世界各地运动员汇聚一堂的盛况,简直让人热血沸腾!”

金禹泽笑着回忆这两天的点点滴滴:“你知道吗?第一天上班时,我真是手忙脚乱。运动员的问题五花八门,从泳池的开放时间到公交班次,再到场馆的每个角落,我都会一一解答。有时候,连我自己都惊讶于我的‘百科全书’模式。虽然有些问题培训时没讲到,但我不怕,因为我有一群超级

棒的同事和领导,他们总是能及时给我支援。”

金禹泽还笑着分享了一个小插曲:“记得第一天,我指引一位运动员去拍头像照,他看着我,眼里闪烁着对比赛的渴望,那一刻,我深刻感受到了作为志愿者的使命感和荣誉感。”

在谈及巴黎奥运会的餐饮安排时,金禹泽兴致盎然地分享道:“你知道吗?在拉德芳斯这个标志性场馆内,特别设置了食堂。就我目前所了解的情况而言,食堂的菜品设计颇为独特,主食菜品每天有两种选择,两天一个轮回,其中一天是全素菜单,虽然全素菜单与巴黎奥运会所倡导的低碳环保理念高度契合,但在我看来这是一个极具勇气的尝试,尤其是在奥运会这样国际瞩目的大赛中。但令人欣慰的是,即便是全素日,菜品的质量与口感都相当出色,充满了地道的法式风味。”

随着2024巴黎奥运会开幕日的日益临近,金禹泽充满了期待:“接下来,我会用我的热情和专业,尽力为各国运动员提供周到的志愿服务。”



▲金禹泽“晒”出的部分奥运会菜品、饮料。(受访者供图)



▲金禹泽近影。(受访者供图)



石智勇接受记者采访。(周子豪 摄)

记者 周子豪

“8月3日,我将踏上巴黎奥运会之旅,这将是第三次参加奥运会。”东京奥运会、里约奥运会冠军石智勇在出征之际,通过录制视频向支持他的家乡人民表达感谢。石智勇表示,对于第三次的奥运之旅,他依然激动万分。

石智勇在2016年里约奥运会上勇夺男子举重69公斤级金牌。在2020东京奥运会上,虽然他参赛的举重级别升级到73公斤级,但依然霸气夺冠。他在比赛中常常展现出一种大无畏的气度,敢于突破自我,并一次次刷新自己创造的世界纪录。他在东京奥运会夺冠后冲天怒吼的形象极富感染力,让人热血沸腾,印象深刻。

其实这次石智勇能站上赛场,实属不易。在巴黎奥运会备战周期,石智勇遭遇严重的腰伤困扰,在此长达两年的时间里,他几乎没有进行过系统训练。在2023年杭州亚运会后,石智勇才勉强恢复系统训练。

2023年12月举行的国际举联卡塔尔大奖赛,是石智勇在东京奥运会夺冠后时隔860多天重返国际赛场的一场比赛,他在男子73公斤级的比赛中,获得抓举冠军(160公斤)和总成绩亚军(340公斤)。

2024年4月,在泰国举行的国际举联世界杯赛中,石智勇克服腰伤,再次夺得抓举冠军(165公斤)和总成绩亚军(356公斤),他的奥运资格排名也提升至世界第二位。在这场比赛中,印尼小将苏尼安夏取得了365公斤的总成绩,刷新了石智勇此前保持的世界纪录。

巴黎奥运会举重项目由于缩减比赛级别和各协会满额参赛人数,中国举重队作为一支“王者之师”,人才济济、竞争激烈,所以,石智勇当时能否入选出征巴黎奥运名单尚存悬念。中国举重队按照选拔办法,参考资格赛成功率、对手实力、大赛经验、技术稳定性等进行综合评定后,最终确定石智勇入围。

在知道自己入选巴黎奥运会参赛名单后,石智勇通过社交媒体表达了自己的决心:“必须坚定信念,明确目标向前冲!”他表示,只要走上赛场,他就会全力以赴,不管对方的实力再强,拿到奥运金牌的目标没有变。

石智勇将在北京时间8月9日凌晨1:30,参加男子举重73公斤级角逐,让我们一起为他加油!

即将第三次踏上奥运之旅 石智勇：拿奥运金牌的目标没有变